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Továbbra is 35 ezer fő alatti a regisztrált álláskeresők száma a megyében. 
 

2019-ben a megyében nyilvántartott álláskeresők száma márciusban volt a legmagasabb, azóta 

változó ütemben csökken, november végéig 13%-kal, 5,2 ezer fővel lett kevesebb, a csökkenés 

mértéke követi az országos trendet. Az elsődleges munkaerőpiac tartós, nagyarányú munkaerő-

kereslete megyeszerte számos szakterületen nyújt elhelyezkedési lehetőséget. Ez esélyt kínál 

azoknak az álláskeresőknek is, akik időlegesen a közfoglalkoztatásban vállaltak munkát. A KSH által 

közzétett adatok szerint
1
 2019. I-III. negyedévben a megyében alkalmazásban állók száma –

 közfoglalkoztatottak nélkül tekintve – 2,4%-kal volt több, mint 2018. azonos időszakában. Az 

elsődleges munkaerőpiacon lezajlott növekedés, illetve a nyilvántartott álláskeresők számának 

folyamatos csökkenése, megyénkben is a közfoglalkoztatás helyenként jelentős arányú szűkítése 

mellett zajlik. November végén 21,3 ezer főt foglalkoztattak a megyei közfoglalkoztatók, 12%-kal, 

csaknem 3 ezer fővel kevesebbet, mint egy éve. 

2019. november végén Borsod-Abaúj-Zemplén megye járási hivatalai összesen 34 700 fő álláskeresőt 

tartottak nyilván, csupán 0,4%-kal (138 fővel) többet, mint egy hónapja. Az egy évvel korábbi 

létszámhoz képest kissé nagyobb, 2%-os (673 fős) létszámtöbblet adódott. Havi szinten országosan 

is stagnált a létszám, éves összevetésben viszont továbbra is csökkenés figyelhető meg. 2019. 

november végén országosan 239,2 ezer álláskeresőt tartottak nyilván, mindössze 0,1%-kal 

(0,3 ezer fővel) kevesebbet, mint az előző hó végén, éves alapon mérve pedig 1,9%-os (4,7 ezer fős) 

apadás zajlott le. A megyében nyilvántartott álláskeresők számának országosból való részesedése 

november végén 14,5%-ot tett ki, kissé többet, mint egy éve (14%).  
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Az álláskeresők számának változása járásonként 
B.-A.-Z. megyében, 2018. és 2019. november

2018. nov.

2019. nov.

 
Az álláskeresők számának megyén belüli eloszlása hosszabb ideje változatlan, a november végi 

adatok szerint is a megyei álláskeresők több mint 43%-át a három legnagyobb népességű járásban, a 

miskolci (8 ezer, 23%), az ózdi (3,8 ezer, 10,9%) és a kazincbarcikai (3,3 ezer, 9,5%) járásban 

tartották nyilván. A korábbiakhoz hasonlóan a szerencsi járásban volt még nagyobb a létszám 

(2,6 ezer fő, 7,6%), illetve az edelényi, az encsi és a mezőkövesdi járásban, ahol egyaránt 1,9-

2,4 ezer álláskereső szerepelt a nyilvántartásban. Az álláskeresők további 31%-át a megye többi 9 

járásában (járásonként 0,8 ezer – 1,5 ezer főt) tartották nyilván.  

                                                 
1
 Fókuszban a megyék – 2019. I.-III. negyedév, www.ksh.hu  

http://www.ksh.hu/


 
  TÁJÉKOZTATÓ, 2019. NOVEMBER 

 

2/7 

 

Az előző hónaphoz képest a járások felében nőtt a nyilvántartásban szereplő álláskeresők száma, de 

ennek mértéke csak az edelényi járásban érte el a kétszáz főt, máshol általában 20-40 fős növekedés 

következett be. A járások másik felében hasonló mértékű csökkenés történt az elmúlt hónaphoz 

képest, egyedül a miskolci járásban fogyott ennél jobban - mintegy másfél száz fővel - az érintettek 

száma. Éves összevetésben tekintve csaknem valamennyi járásban valamivel több álláskeresőt 

tartottak nyilván a hónap végén, mint egy éve, de a növekedés csak a miskolci járásban érte el a 100 

és az edelényi járásban a 250 főt, máshol száz alatti a növekedés. Ezzel szemben két járásban, az 

ózdi és a mezőcsáti járásban száz-száz fővel kevesebben szerepelnek a nyilvántartásban, mint egy 

éve. Az egyes járások létszámfolyamatait az elsődleges munkaerőpiaci kereslet és a 

közfoglalkoztatás szűkítése egyaránt alakítja, térségenként eltérő mértékben. Számottevően lassítja a 

nyilvántartott álláskeresők idei létszámának csökkenését az is, hogy a terület átalakítása, illetve 

szabályozási okok miatt a munkaerőpiaci képzőtanfolyamok szervezését a tavalyinál jóval később, 

csak nyár elején tudták megkezdeni a járási hivatalok.  

A regisztrált álláskeresők létszáma alapján számított megyei munkanélküliségi mutató
2
 az előző 

havihoz képest nem változott, novemberben is 12,1%-ot tett ki, ami 0,2 százalékponttal meghaladta 

az egy évvel korábbit. Az országos mutató is stagnált havi szinten, így a novemberben is mért 5,2% 

mindössze 0,1 százalékponttal tért el az egy évvel korábbitól.   

Az álláskeresők aránya a gazdaságilag aktív népességen belül, 
B.-A.-Z. megye járásaiban, 2019. november (%) 
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A járásokban lezajlott létszámváltozással összhangban mindenütt módosult némileg a mutató értéke, 

de az egyes járások között korábban kialakult különbségek nem változtak. A legalacsonyabb arány 

- novemberben 7,6% ill. 8,9% – sok éve változatlanul a megyeszékhely térségében és a tiszaújvárosi 

járásban jellemző, s hosszabb ideje három járásban - a sátoraljaújhelyi, sárospataki és a mezőkövesdi 

járásban - alakult még a megyei átlag alatt, további négy járásban pedig kissé a fölött (kazincbarcikai, 

tokaji, putnoki, mezőcsáti járások) a mutató becsült értéke. A többi járásban 15-20% (pl. ózdi, 

szerencsi), illetve 21-23% (pl. encsi, cigándi) közötti arány volt jellemző. A járások többségében az egy 

évvel korábbi adatokhoz mérten sem mérhető érdemi változás. Az elmúlt hónapokhoz hasonlóan e 

hónapban is csak az encsi, a cigándi és az edelényi járásban mutatkozott nagyobb, most 1-

2 százalékpontot elérő többlet a tavalyihoz képest, viszont Mezőcsát térségében már több hónapja 1,5-

2 százalékpont közeli enyhülés figyelhető meg. 

November folyamán 5,3 ezer álláskeresőt vettek nyilvántartásba a járási hivatalok, közel ennyit, 

5,2 ezer főt pedig kivezettek onnan.  Az előző hónaphoz képest a nyilvántartásba belépők száma 

jobban, a kilépőké pedig kevésbé (12,3, ill. 2,7%-kal) emelkedett, s növekedés figyelhető meg a 2018. 

novemberi forgalomhoz képest is: a nyilvántartásba belépők száma 16,8%-kal, a kikerülteké pedig 

11,1%-kal volt nagyobb. 

November hónapban 322 álláskereső, a regisztráltak 6%-a első alkalommal kérte nyilvántartásba 

vételét a megyében, a jelentkezők több mint fele pályakezdő fiatal volt. A rövidebb-hosszabb időt 

                                                 
2
 A regisztrált álláskeresők száma a gazdaságilag aktív népesség előző évi átlagos létszámához viszonyítva. A járási mutatókat 

a gazdaságilag aktív népesség 2016. évi mikrocenzus szerinti területi megoszlása alapján számoltuk. 
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követően ismételten nyilvántartásba került csaknem 5 ezer fő (94%), 14, ill. 17%-kal volt több, mint az 

előző hónapban, illetve egy évvel korábban. Az első ízben nyilvántartásba kerültek száma némileg 

kevesebb volt, mint októberben, de mintegy 40 fővel felülmúlta a tavaly novemberit.  

A nyilvántartásból kilépők 51%-át elhelyezkedés, további 6%-át támogatott munkaerőpiaci képzés 

megkezdése miatt törölték
3
 az álláskeresők közül. A közfoglalkoztatási programok elsődleges 

létszámfeltöltésének néhány hónapját kivéve az elmúlt évben már a nyílt munkaerőpiacon 

elhelyezkedők voltak többségben, s kevesebb volt azok száma, akik a közfoglalkoztatásban vállaltak 

munkát. Ez a trend 2019-ben is csak a közfoglalkoztatás indításával érintett hónapokban szakadt meg 

(március-április), ezt követően viszont rendre többen voltak azok, akik az elsődleges munkaerőpiacon 

vállaltak munkát (novemberben 28%), mint azok, akik közfoglalkoztatottként helyezkedtek el 

(novemberben 23%). Az elsődleges munkaerőpiacon elhelyezkedők száma közel 5%-kal kevesebb 

volt előző havinál, de az egy évvel korábbinál 23%-kal meghaladta. E hónapban kereskedelmi (17%), 

építőipari (16%) és feldolgozóipari (14%) cégeknél jutottak legtöbben álláshoz.  

A hónap folyamán a férfiak, az alacsony iskolai végzettségűek, a szakképzetlenek, s az idősebb 

álláskeresők száma emelkedett a megyében, az egyéb csoportoké stagnált vagy kissé csökkent, az 

összetétel főbb jellemzői azonban nem változtak. A férfiak és a nők részaránya már néhány hónapja 

nagyjából kiegyenlítődött, november végén a nők részesedése 49%, a férfiaké 51% volt, ami alig 

hétszáz fős különbséget jelent a férfiak előnyére. A 25 év alatti fiatalok részaránya az előző havival 

azonos, 17,4% volt, s alig módosult az e fölötti korosztályok részesedése is, a középkorosztályon 

belül az egyes korcsoportok - 25-34; 35-44, illetve 45-54 évesek – létszámsúlya továbbra is szinte 

azonos, 20 - 21% közötti. Az idősebbek, a legalább 55 évesek részaránya pedig e hónapban 21,9%-ot 

tett ki. Hosszabb távon is igen lassú változások mérhetők, több éve a legidősebbek, s az utóbbi egy-

másfél évben a nők aránya emelkedő tendenciájú, a többi csoporté stagnál vagy csökken, leginkább a 

fiataloké.   
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Az álláskeresők összetétele legmagasabb iskolai végzettségük szerint 
B.-A.-Z. megyében, 2018. és 2019.november

8 általánosnál kevesebb általános iskola szakmunkásk., szakisk.

szakközépisk., technikum gimnázium főisk.,egyetem

 

Kisebb havi ingadozások mellett, a legmagasabb iskolai végzettség szerinti összetétel főbb jellemzői 

sem változtak érdemben, az álláskeresők meghatározó csoportját az alacsony végzettségűek alkotják, 

november végén is minden második álláskereső közéjük tartozott (50,4%), közülük nagyjából minden 

ötödik álláskereső az általános iskola nyolc osztályánál kevesebbet végzett. Az álláskeresők csaknem 

negyede szakmunkásképzőben vagy szakiskolában szerzett szakmai végzettséget (24,6%), s némileg 

többen középiskolai vagy felsőfokú végzettséggel rendelkeztek (25%). A középiskolából kikerültek 

többsége az érettségi mellett szakközépiskolai vagy szakgimnáziumi (egy részük technikumi) 

szakképesítést is szerzett (13,5%), kisebb csoportjuk gimnáziumban érettségizett (8,3%), a felsőfokú 

iskolát végzett álláskeresők részaránya változatlanul igen alacsony, a hónap végén 3,2%-ot tett ki. 

Éves összevetésben alig van változás, ez évben a szakközépiskolát végzettek létszámsúlya mutatott 

némi növekedést, az egyéb intézménytípusban végzettek számának stagnálása vagy kismértékű 

csökkenése mellett.  

A megyében nyilvántartott álláskeresők, különösen a leghátrányosabb munkaerőpiaci helyzetben lévő 

álláskeresői csoportok létszámának alakulása nagyban függ a foglalkoztatási, képzési támogatások –

 megyénkben főként a legnagyobb létszámot érintő közfoglalkoztatás – alkalmazásának aktuális 

                                                 
3
 A közfoglalkoztatást vállalók, valamint a támogatott munkaerőpiaci képzést kezdők nyilvántartása a foglalkoztatás, illetve a 

képzés időtartama alatt szünetel.  
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lehetőségeitől, illetve az egyes programok ütemezésétől. A legkedvezőtlenebb munkaerőpiaci helyzetű 

álláskeresők legnépesebb csoportját az alacsony végzettségűek, a legfeljebb 8 általános iskolai osztályt 

végzettek alkotják. November végén 17,5 ezer fő tartozott közéjük, másfél százzal több, mint egy éve. 

Jelentős létszámot képviselnek az álláskeresők között azok is, akik sem iskolarendszerű, sem OKJ-s 

tanfolyami képzés során nem szereztek szakképzettséget. A hónap végén 13,5 ezer személy volt ilyen 

értelemben szakképzetlen a megyei álláskeresők között, közel 400 fővel (3,7%-kal) kevesebben, mint 

egy éve. A tartósan, a legalább egy éve folyamatosan nyilvántartott álláskeresők száma éveken át 

csökkent, de a csökkenés üteme az elmúlt évben lassult, 2019 tavaszától pedig növekedés 

tapasztalható. November végén 10,6 ezer fő minősült tartósan álláskeresőnek a megyében, 17,2%-kal 

(1,6 ezer fővel) több, mint egy éve. A legalább 50 éves álláskeresők száma közel 11 ezer fő tett ki, 

ennek a rétegnek a létszáma hosszabb ideje emelkedő tendenciájú, e hónap végén mintegy háromszáz 

fővel (3%-kal) haladta meg a tavalyit, arányuk 31,6%-ot képviselt. A 25 évesnél fiatalabb álláskeresők 

számának több éve tapasztalt csökkenése lassult, november végén 6 ezren szerepeltek a 

nyilvántartásban, alig kevesebben (83 fővel, 1,4%-kal), mint egy éve. A regisztrált álláskeresők között 

viszonylag kis létszámú csoportot alkotó megváltozott munkaképességű álláskeresők száma hosszabb 

ideje 1,1-1,2 ezer fő között alakul, e hónap végén bő száz fővel (9,6%-kal) maradt el a tavalyitól. Az 

elmúlt hónaphoz képest a tartósan nyilvántartott álláskeresők száma mintegy száz fővel csökkent (-1%), 

a többi csoporté stagnált vagy kissé nőtt, leginkább az alacsony iskolai végzettségűeké (1,6%-kal).  
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A leghátrányosabb munkaerőpiaci helyzetű álláskeresők számának 
alakulása B.-A.-Z. megyében, 2018. és 2019. november
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Pénzbeli ellátásban részesülő álláskeresők számának alakulása
B.-A.-Z. megyében, 2018. és 2019. november
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Az álláskeresők több mint fele korábbi munkaviszonya vagy szociális rászorultsága címén pénzbeli 

ellátásra, támogatásra jogosult. Az álláskeresők ellátására jogosultak száma tovább emelkedett, a 

foglalkoztatást helyettesítő támogatásban (FHT) részesülők esetében pedig folytatódott a lassú 

csökkenés. 2019. november végén korábbi munkaviszonyuk alapján 3,8 ezer fő volt jogosult 

álláskeresési járadékra, 3,1 ezer fő pedig a nyugdíj előtt állók segélyére. Együttes létszámuk 

(6,9 ezer fő) alig 130 fővel (1,9%-kal) volt több az előző havinál, s mintegy 650 fővel (10,2%-kal) 

haladta meg az egy évvel korábbit. Az FHT-ra jogosultak száma november végére 0,5%-kal (60 fővel) 

12,2 ezer főre apadt, az egy évvel korábbitól pedig 5,6%-kal (730 fővel) maradt el. A pénzbeli ellátásra 

nem jogosultak létszáma novemberben pontosan 70 fővel (0,5%-kal) 15,6 ezer főre emelkedett, ami 

5,2%-kal (763 fővel) meghaladta az egy évvel korábbit is.  

Ezekkel a változásokkal összhangban az álláskeresők pénzbeli ellátási jogosultság szerinti 

megoszlása is módosult kissé. Az álláskeresési járadékra, segélyre jogosultak részaránya november 

végén 19,8%-ot, az FHT-ra jogosultaké pedig 35,3%-ot tett ki, míg a pénzbeli ellátásra nem jogosultak 

részesedése 44,9% volt. Az egy évvel korábbihoz képest számottevőbb változás ment végbe, az 

álláskeresők ellátására jogosultak részaránya és a pénzbeli ellátásra nem jogosultak részesedése 

egyaránt 1,4 - 1,4 százalékponttal magasabb, s ennek megfelelően az FHT-ra jogosultaké 

2,8 százalékponttal alacsonyabb lett, mint tavaly november végén. 

Megyénk járási hivatalai 2019. november végén közel 3,9 ezer pályakezdő álláskeresőt tartottak 

nyilván, 2,3%-kal (92 fővel) kevesebbet, mint egy hónapja. Az egy évvel korábbi létszámhoz képest 

gyakorlatilag nincs változás, mindössze 7 fővel több, mint akkor. Eltekintve az éven belüli 

ingadozásoktól, a pályakezdő álláskeresők száma az évtized első éveitől folyamatosan csökken, ez 

évben viszont több hónapon át kisebb létszámtöbblet alakult ki. Ez a trend júniusban megfordult, 

ekkor az egy évvel korábbi szint alá süllyedt. Országosan mindkét viszonylatban csökkenés 
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érvényesül. November végén a pályakezdő álláskeresők létszáma országosan 21,6 ezer főt tett ki, 

3,6%-kal (0,8 ezer fővel) maradt el az egy hónappal korábbitól, éves összevetésben pedig 8,5%-os 

(2 ezer fős) csökkenés figyelhető meg. A pályakezdők részaránya az álláskeresők összes létszámán 

belül a megyében 11,1%-ot tett ki, ami hosszú ideje nagyobb, mint országosan (novemberben 9%). A 

foglalkoztatási szolgálattal kapcsolatban álló pályakezdő álláskeresők közül csaknem minden ötödik 

(17,9%) fiatal B.-A.-Z megyei lakos.  

A hónap folyamán 733 pályakezdő fiatal került be a nyilvántartott álláskeresők közé, mintegy 

félszázzal több, mint októberben. Közülük minden negyedik (180 fő, 24,6,%) első ízben lépett 

kapcsolatba a foglalkoztatási szolgálattal, túlnyomó többségüket azonban már ismételten regisztrálták 

(553 fő, 75,4%). Az első ízben regisztrált pályakezdő álláskeresők között most a legfeljebb 8 általános 

iskolai osztályt végzettek alkották a többséget (52%), a középfokú végzettséggel rendelkezők 

részaránya 44%-ot, míg a diplomás fiataloké 4%-ot tett ki. A több-kevesebb idő elteltével ismételten 

regisztrált pályakezdők megoszlása hasonló volt, kissé nagyobb a középfokú iskolát végzettséget 

szerzett fiataloké (51%), ettől kissé kevesebb a legalacsonyabb iskolai végzettséggel rendelkezőké 

(48%), a diplomásoké pedig mindössze 1%-ot tett ki.  
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A pályakezdő álláskeresők számának alakulása 
B.-A.-Z. megyében, 2017. január - 2019.   november

2017 2018 2019

0% 25% 50% 75% 100%

2018. 
nov.

2019. 
nov.

A nyilvántartott pályakezdő álláskeresők iskolai végzettsége
B.-A.-Z. megyében, 2018. és 2019. november

8 általánosnál kevesebb általános iskola szakm.képz.,szakisk.

szakközépisk.,techn. gimnázium főisk.,egyetem
 

A november végi adatok alapján a pályakezdő fiatalok többségét – az álláskeresők összes számához 

hasonlóan - azok alkották, akik alacsony iskolai végzettséggel rendelkeznek (49,2%), s köztük is 

sokan - minden hatodik-hetedik fiatal - a 8. osztály előtt abbahagyták a tanulást. A szakmunkásképzőt, 

szakiskolát végzettek részaránya e hónap végén 15,6% volt, jóval kevesebb, mint azoké, akik 

középiskolai szakképzettséggel és/vagy érettségivel rendelkeznek (32,7%). Közülük a többség 

szakközépiskolát, technikumot végzett (20%), ennél kisebb csoportjuk gimnáziumban érettségizett 

(12,8%). Diplomás álláskereső kevés a pályakezdők között is (2,4%). Az előző évhez képest nőtt a 

legfeljebb 8 általánost, valamint a szakközépiskolában (szakgimnáziumban, technikumban) végzett 

fiatalok részaránya, a többi csoport létszámsúlya csökkent e hónapban.  

Novemberben a nyilvántartásból törölt több mint  800 fő pályakezdő 40%-a elhelyezkedett, többségük 

az elsődleges munkaerőpiacon (26,5%), jóval kisebb részük átmenetileg a közfoglalkoztatásban 

(13,5%) vállalt munkát. A nyilvántartásból kikerültek további 11%-a támogatott munkaerőpiaci képzés 

résztvevője lett. Az utóbbi két évben a nyílt munkaerőpiacon elhelyezkedő pályakezdők száma 

csaknem minden hónapban meghaladta a közfoglalkoztatásban állást vállalókét. Az elsődleges 

munkaerőpiacon elhelyezkedő pályakezdők 45-65%-ának foglalkoztatásához bérjellegű támogatást is 

igényeltek a munkáltatók, most ez az arány 51%-ot tett ki. 

 

November végéig 17%-kal több volt az elsődleges munkaerőpiaci foglalkoztatók által 
bejelentett üres állások száma a megyében, mint tavaly  

 

Megyénkben is számos vállalkozás küzd egyre több szakterületet érintően munkaerőhiánnyal. Az 

utóbbi fél - egy évben ezek a vállalkozások a korábbiaknál jóval nagyobb arányban veszik igénybe a 

járási foglalkoztatási osztályok munkaerő-közvetítési, toborzási szolgáltatását, mint korábban. A 

megváltozott munkaerőpiaci környezethez igazodva a megyei foglalkoztatási szolgálat is 

bekapcsolódott abba a reformfolyamatba, amely a vállalati kapcsolattartás és a munkaerő-közvetítés 

átalakításával, az egyedi igényekre célzottan reagáló szolgáltatási tevékenység kialakításával 
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hatékonyabban segíti a munkaerőigények gyors kielégítését és az álláskeresők elhelyezkedését. 

Ennek az új típusú szolgáltatási tevékenységnek a hatása jól érzékelhető a nyílt munkaerőpiaci 

foglalkoztatók által bejelentett üres állások és az itt elhelyezkedők számának, arányának 

emelkedésében egyaránt.  

A növekvő munkaerő-hiánnyal párhuzamosan 2017 óta fokozatosan csökken megyénkben is a 

másodlagos munkaerőpiacon foglalkoztatottak száma, ez év november végéig az ilyen célú 

foglalkoztatási igény (üres állás) 37%-kal – 22,7 ezerrel - volt kevesebb, mint 2018 azonos 

időszakában. A rendszerint márciusban kezdődő új közfoglalkoztatási programok elsődleges létszám-

feltöltéséhez minden évben kiemelkedő számú állásbejelentés kapcsolódik, ami az adott hónapban 

kiugró növekedést indukál, de összességében már több éve csökkenés figyelhető meg.   
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A hónap folyamán bejelentett üres állások száma megyénként 

2019. november

Nem támogatott

Támogatott

 

közfoglal-
koztatás

66,3%

bér-és           
egyéb tám.

16,6% támogatás 
nélkül

17,1%

A bejelentett üres álláshelyek összetétele
B.-A.-Z. megyében, 2019. november

 

2019. november folyamán a megyei munkaadók összesen 3,5 ezer fő foglalkoztatására alkalmas üres 

állást jelentettek be a járási hivatalokban, ami 10%-kal (392 állással) elmaradt az előző havitól, viszont 

hasonló mértékben (11%-kal) meghaladta a tavaly novemberben bejelentett üres állások számát. 

Országosan mind havi, mind éves összehasonlításban csökkent a hónap folyamán bejelentett 

munkaerő-kereslet. Országosan novemberben összesen 27,8 ezer állást vettek nyilvántartásba a 

megyei/fővárosi foglalkoztatási szolgálatok, 4,5%-kal kevesebbet, mint az előző hónapban, ami 4,9%-

kal elmaradt a 2018. novemberitől is. A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei járási hivatalok által 

nyilvántartásba vett üres állások az országos 12,6%-át tették ki, többet, mint egy éve (10,8%). 

Novemberben a megyénkben bejelentett üres állások 33,7%-a az elsődleges munkaerőpiacon, 

66,3%-a a közfoglalkoztatás révén a másodlagos munkaerőpiacon állt rendelkezésre. 

A bejelentett összes üres állás 82,9%-a támogatással jött létre, 17,1%-a támogatás nélküli állás volt. 

Támogatással 2,9 ezer fő közvetítését kérték a munkáltatók, közülük 580 álláskeresőt (16,6%) 

bértámogatással normál, elsődleges munkaerőpiaci állás betöltéséhez kerestek, 2,3 ezer 

álláskeresőre (66,3%) a közfoglalkoztatásban volt igény. Támogatás nélkül 600 főre kezdeményeztek 

munkaerő-közvetítést a megyei nyílt munkaerőpiac munkaadói.  

A legtöbb üres állást a miskolci járásban lévő telephelyekről jelezték (1 ezer db, 28,7%), de viszonylag 

sok, 300-350 állásra tudtak közvetíteni az edelényi, a tiszaújvárosi és az ózdi (együtt 27,5%) járási 

hivatalok is. Ezen kívül három járásban jelentettek még be 200-250 olyan üres állást a térségi 

munkáltatók, melyek betöltéséhez a járási hivatalok közvetítési szolgáltatását is igénybe vették. 

Novemberben négy olyan járás is volt a megyében, ahol az elsődleges munkaerőpiacról érkezett 

állásbejelentések részaránya viszonylag nagy volt: 40-45% a miskolci, kazincbarcikai, mezőcsáti, 

68,5% a tiszaújvárosi járásban. A többi járásban a közfoglalkoztatásban létrehozott átmeneti 

foglalkoztatási lehetőségek jelentették az üres állások nagyobb részét, ezek részaránya novemberben 

az encsi, az ózdi, a szikszói, a putnoki és az edelényi járásban meghaladta a 80%-ot is.  

A havi elsődleges munkaerőpiaci kereslet (1,2 ezer állás) meghatározó része a miskolci (39%) és a 

tiszaújvárosi (18%) járásban állt rendelkezésre, máshol 10-80 főre (2-7%) irányuló elsődleges 

munkapiaci keresletet jeleztek a helyi munkáltatók. Rendszerint ezekhez az állásajánlatokhoz is 

támogatási kérelem társult, az ilyen állások részaránya csak a miskolci és a tiszaújvárosi járásban volt 

viszonylag alacsony (40%, ill. 8%), máshol 54-93% között szóródott.  
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A nyílt munkaerőpiaci foglalkoztatók által bejelentett összes állás (1,2 ezer) 61%-a három 

tevékenységi területről érkezett. Köztük a legtöbb állás feldolgozóipari cégeknél állt rendelkezésre 

(26%), de sok állásajánlat érkezett építőipari és kereskedelmi vállalkozásoktól (19, ill. 16%) is. A 

novemberben felmerült és bejelentett munkaerőigények 39%-a származott csupán egyéb területről. 

Az előző havi bejelentésekhez viszonyítva egyedül a feldolgozóipari tevékenységgel foglalkozó cégek 

által jelzett keresletben történt nagyobb növekedés, számottevőbb mértékű csökkenés csak az 

adminisztratív szolgáltatást végző cégek részéről tapasztalható, egyéb gazdasági ágak 

munkaerőigénye jellemzően 5-10 fővel tért el az előző havitól. A tavaly novemberben jelzett 

kereslethez viszonyítva a feldolgozóipari és az építőipari cégek által bejelentett üres állások száma 

nőtt nagyobb mértékben, ezzel szemben most kevesebb volt az adminisztratív szolgáltatást végző 

cégek, valamint a közigazgatási szervek által jelzett munkaerőigények száma. Egyéb területekről 

hasonló számú állást jeleztek a járási foglalkoztatási osztályokon.    

Az elsődleges munkaerőpiaci állások kevesebb, mint felére (41%) szakképzett dolgozók felvételét 

tervezték, s több állást kívántak segéd- vagy betanított munkát vállaló (59%) álláskeresőkkel betölteni. 

Szakképzett álláskeresőt mintegy 480 állás betöltéséhez kerestek, több mint százféle szakterületre. 

Ezek túlnyomó többsége 1-3 fő felvételére irányult, az üres állások 50%-a mindössze 13 szakirányra 

koncentrálódott: bolti eladó, szakács, lakatos, villanyszerelő, vezeték- és csőhálózat-szerelő, 

hegesztő, kőműves, tehergépkocsi-vezető, targoncavezető, pincér, valamint kereskedelmi ügyintéző, 

irodai adminisztrátor, valamint szociális gondozó.  

A közfoglalkoztatás területére kért több mint 2,3 ezer álláskeresőnek jellemzően segéd- vagy 

betanított munkát (93%) kínáltak a közfoglalkoztatók, de mintegy 150 helyre (7%) szakképzett 

munkavállalóra volt szükség. Ezek az állások 16 féle szakirányban oszlottak el, de ezeknek az 

igényeknek a nagy többsége gyakorlatilag három féle szaktudásra irányult: a mezőgazdasági 

gépszerelői, munka- és termelésszervezői, valamint irodai adminisztratív és ügyviteli feladatok 

ellátásában való szaktudásra, jártasságra. E mellett több helyi közfoglalkoztatási programhoz kerestek 

még egy-egy szakácsot, szociális segítőt, különféle mezőgazdasági és építőipari szakmunkást is. 

2019. január-november folyamán 18 miskolci, 5 ózdi, 3 tiszaújvárosi, valamint 1-1 kazincbarcikai és 

szikszói telephelyű cég vette igénybe a nagyobb, egyszerre legalább tíz főt elérő létszámbővítési 

igénye kielégítéséhez az érintett járási hivatalok foglalkoztatási osztályának munkaerő-közvetítő, 

toborzó szolgáltatását. Ezek a cégek együttvéve 2,1 ezer újonnan kialakított munkahelyre kerestek 

munkavállalókat. Legnagyobb számban gyártósori összeszerelő, illetve ipari gépkezelő pozícióba 

szak-, betanított, illetve segédmunkások jelentkezését várták, de számos munkakörben technikusi 

vagy mérnöki (pl. ipari, fejlesztő, gyártástámogató) felkészültségű szakembereket is alkalmaznának. A 

bővítések túlnyomó többsége a miskolci járásban, illetve feldolgozóipari vállalkozásoknál valósult 

meg.  
 

Novemberben két munkaadó jelentett be csoportos létszámcsökkentésre vonatkozó döntést a 
megyében. 

 

A hónap folyamán egy kereskedelmi és egy feldolgozóipari cég jelentett be összesen 188 főt érintő 

csoportos létszámcsökkentésre vonatkozó döntést. Az érintett munkavállalók többsége a miskolci 

járásban él, de a működtetett telephelyek, illetve a bejáró dolgozók révén 4-6 egyéb járást is (pl. 

mezőkövesdi, edelényi, kazincbarcikai) érint a leépítés. Ez év november végéig összesen három 

miskolci székhelyű/telephelyű munkáltató jelentett be együttvéve 225 főre vonatkozó csoportos 

létszámleépítést megyénkben, melyeket átszervezéssel indokoltak a munkáltatók. A megszűnt 

állásokból kikerült munkavállalók szakmai összetételük alapján (eladó, raktáros, informatikus, 

gépkezelő stb.) jó eséllyel, rövid időn belül ismét el tudnak helyezkedni a megyében.  

Az átmenetileg nehéz helyzetbe került megyei vállalkozások közül 2019. évben két miskolci és egy 

kazincbarcikai járásban működő cég sikerrel pályázott munkahelymegőrző támogatásra az Országos 

Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. által meghirdetett „Azonnal cselekszünk” elnevezésű 

program keretében. Ezek a cégek összesen 102 fő foglalkoztatásához kapnak átmeneti segítséget, 

melynek fejében együttesen 257 főre vonatkozó továbbfoglalkoztatási kötelezettséget vállaltak. 

Miskolc, 2020. február 10. 


